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І. Вступ

На даний час на законодавчому та іншому нормативному рівні така дія як планування, типова форма та зміст розділів плану діяльності громадського об’єднання, не врегульовані.  Тому аналіз якості, об’єктивності повноти та реалістичності планів, як кінцевого продукту планування в громадських радіоаматорських об’єднаннях,  свідчить про допущення суттєвих недоліків. 
До основних суттєвих недоліків планів діяльності громадського радіоаматорського об’єднання можна віднести:

відсутність відображення мети та напрямів діяльності громадського об’єднання, як складових для реалізації;

не врахування основних типових заходів діяльності керівних органів, визначених статутом громадського об’єднання; 
відсутність виконавців та термінів або конкретних дат виконання запланованих заходів;

відрив запланованих заходів від реальних інтересів та потреб членів громадського об’єднання (фізичних та юридичних осіб – членів об’єднання);
не врахування фінансових та інших ресурсних можливостей у співставленні із запланованими заходами. 

Зазначені недоліки безпосередньо гальмують здійснення та захист прав і свобод, задоволення суспільних інтересів членів громадського об’єднання до радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту. Завдяки неякісному плануванню діяльності, поєднаної з поганими організаторськими та управлінськими здібностями керівників, відбувається поступова дискредитація громадського об’єднання. У радіоаматорів виникає та укріплюється негативне ставлення до конкретної громадської організації (спілки), спостерігається раптовий добровільний вихід з лав, розвівається тенденція до її вмирання.  
За відсутністю нормативного регулювання функції планування важливе значення набуває його організаційне забезпечення, яке передбачає: визначення підстав для складання плану; мети планування; хто буде виконувати цю функцію; якими методами та засобами; обсягу необхідної інформації; форм її збирання, опрацювання і узагальнення; визначення часу, відведеного для планування; визначення структури та форми плану; кількості й форми додатків до нього тощо.

Виходячи з цього, таким заходам управлінської діяльності в громадських об’єднаннях, як плануванню та складанню планів основних заходів (діяльності), останнім часом приділяється предметна увага.
Планування, будучи однією з основних функцій управління, визначає шляхи і способи досягнення меті (цілей) та напрямів діяльності громадського об’єднання, тобто планування можна розглядати як функцію, котра визначає необхідний стан об'єкта управління відповідно до поставлених меті або цілей та формує програму дій з їх досягнення.
ІІ. Загальне поняття планування діяльності та плану основних заходів громадського об’єднання 

Планування – це процес розробки та конкретизації заходів щодо визначення етапів, термінів, методів і способів їх здійснення для досягнення мети, яка визначена у статуті громадського об’єднання.
Планування є первісною з-поміж решти функцій управління, оскільки прийняті в процесі її реалізації рішення визначають характер здійснення всіх інших функцій управління. Сутність планування, як функції управління, полягає в обґрунтуванні цілей і шляхів їх досягнення на основі комплексу завдань і робіт, а також визначення ефективних методів, способів і ресурсів усіх видів, необхід​них для виконання цих завдань та встановлення їх взаємозв'язку.

Планування, як функція управління є найбільш активним організаційним засобом впливу на діяльність громадського об’єднання, яка вирішує завдання програмування процесу руху громадського об’єднання, тобто регламентування поведінки всіх елементів: керівних органів, структурних підрозділів, фізичних та юридичних осіб – членів громадського об’єднання на певний період часу.
Проте, планування не можна абсолютизувати, робити самодостатнім в управлінській сфері, підкоряти йому або замінювати всі інші елементи управлінської технології.

План (англ. plan, project) – це документ, що відображає заздалегідь визначений порядок, послідовність здійснення накресленої на конкретний період заходів із зазначенням її мети, змісту, обсягу, методів, засобів, послідовності і строків виконання та конкретних виконавців.
План основних заходів (діяльності) громадського об’єднання має містити заплановані заходи за кожним напрямом діяльності, враховуючи призначення структурних підрозділів. 
Планування та складеним за ним план громадського об’єднання завжди повинен відображати реальні інтереси та потреби членів громадського об’єднання: фізичних та юридичних осіб – членів цього об’єднання відповідно до її статутної меті та напрямів діяльності
Планування та план характеризуються актуальністю та життєздатністю. 
Актуальність – важливість, значимість на сьогодні та на майбутнє, сучасність, злободенність.
Життєздатність – така структура планування, яка організована з метою встановлення правил, забезпечення ресурсами, правами і обов'язками органів управління та членів громадського об’єднання, а також для забезпечення взаємодії між собою.
Цикл актуальності та життєздатності плану основних заходів громадського об’єднання з взаємозв’язками наведений на рис. 1.
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Рис. 1. Схема циклу актуальності та життєздатності плану громадського об’єднання

Значення кожної позиції під час планування, та виконання плану наведені в розділах 3 та 4 цих методичних рекомендацій.
ІІІ. Суть планування та його місце в управлінні громадським радіоаматорським об’єднанням
3.1. Зміст планування
Зміст процесу планування полягає у пошуку відповідей на три ключових питання:

1) де організація знаходиться у даний момент (теперішній стан)?

2) чого організація прагне досягти (куди вона прямує)?

3) як організації потрапити звідти, де вона є, туди, куди вона прагне?

3.2. Функції планування
Планування є основ​ною ланкою та організаційним початком всього процесу реалізації цілей громадського об’єднання. Планування та план потрібні не тільки великим та середнім, але й малим громадським об’єднанням. Нормативність встановлює вимоги до ефективності використання ресурсів та резуль​татів господарювання.

3.3. Мета планування
Мета полягає у створенні плану, якій визначає зміст та певний порядок дій для забезпечення тривалого існування громадського об’єднання. Планування дає змогу виявити проблеми, що існують у внутрішній системі громадського об’єднання та зовнішні впливи, намітити необхідні заходи для їх подолання на певний майбутній період часу. Однак неможливо абсолютно точно передбачити всі цілі, які буде досягнено на практиці, адже фор​мування плану завжди відбувається в умовах інформаційної недостатності. Саме зовнішні впливи та внутрішні потреби членів громадського об’єднання змушують коригувати плани та приводити їх до необхідної рівноваги. 

3.4. Класифікація планування
Планування, залежно від терміну, на який складається план, може бути перспективне, середньострокове та поточне.

3.4.1. Перспективне планування охоплює період понад 5 років — 10, 15, 20 років. Такі плани визначають довгострокову стратегію громадського об’єднання, соціальний, економічний, технічний розвиток. Таки плани слід розглядати як програми. 
3.4.2. Середньострокове планування проводиться на період від 1 до 5 років. В деяких громадських об’єднаннях середньострокове планування сумісне з поточним. У цьому випадку складається п'ятирічний план, в якому перший рік деталізується до рівня поточного плану і є по суті короткостроковим плануванням.

3.4.3. Поточне (короткострокове) планування охоплює період до 1 року. Поточне планування є найбільше поширенім плануванням в громадських об’єднаннях,  яке, як правило, зазначається у статутах.
3.5. Етапи планування
Планування в самому загальному вигляді передбачає виконання наступних етапів:

1) постановка цілей і завдань;
2) складання плану (програми дій);
3) виявлення необхідних ресурсів та їх джерел;
4) визначення безпосередніх виконавців і доведення плану до них.
3.6. Принципи планування
Планування спирається на певні основні принципи: єдність, безперервність, гнучкість і точність, участі, збалансованості.
 3.6.1. Принцип єдності
Принцип єдності (системності) передбачає, що планування в громадському об’єднанні повинно мати системний характер. Поняття «система» означає: існування сукупності елементів, взаємо​зв'язку між ними, наявності єдиного напряму розвитку елементів системи, поведінки, що зорієнтовані на загальну мету (цілі) і напрями діяльності. 
Реалізація принципу єдності здійснюється на основі:

координації планової діяльності на горизонтальному рівні, тобто на рівні функціональних підрозділів громадського об’єднання (комітетів, комісій, секторів, бюро та фінансового підрозділу (бухгалтера), відокремлених підрозділів, ревізійної комісії тощо). Це означає, що будь-які зміни в планах одного з підрозділів мають бути відображені в планах інших підрозділів. Таким чином, головні риси координації планування в громадському об’єднанні – взаємозв'язок і одночасність;

інтеграції планової діяльності в межах вертикальної єдності керівних та виконавчих органів і структурних підрозділів, у тому числі членів об’єднання – юридичних осіб. Це передбачає, що в громадському об’єднанні є досить багато відокремлених процесів планування і планів окремих підрозділів, але кожна з підсистем діє виходячи із загальної мети громадського об’єднання, а кожен окремий план є частиною плану вищого підрозділу та організації в цілому.

3.6.2. Принцип безперервності
Цей принцип означає підтримування безперебійності планової перспективи, взаємоузгодження довго-, середньо- та короткострокових планів, тобто процес планування в громадському об’єднанні має здійснюватись постійно в межах установленого циклу. Розроблені плани мають постійно змінювати один одного.

3.6.3. Принцип гнучкості
Принцип взаємозв'язаний з принципом безперервності і полягає в наданні планам і процесові планування здатності змінювати свій напрям у зв'язку з виникненням непередбачених обставин (зовнішніх викликів та внутрішніх процесів та вимог членів громадського об’єднання, уточнення мети).

3.6.4. Принцип точності
Принцип означає, що кожен план слід складати з таким ступенем точності, який тільки може бути сумісним з рівнем нестабільності функціонування громадського об’єднання. Тобто плани мають бути конкретизовані й деталізовані до такої міри, яку дозволяють зовнішні і внутрішні умови діяльності громадського об’єднання. 
3.6.5. Принцип участі
Принцип реалізує одну з головних аксіом планування: «План має складати той, хто його виконуватиме». Принцип участі означає, що кожен керівний та виконавчий орган громадського об’єднання, його структурні підрозділи (комітети, комісії, ревiзiйна комісія, бухгалтерія (бухгалтер), члені громадського об’єднання – фізичні та юридичні особи, відокремлені підрозділи) стають учасником планової діяльності незалежно від посад, ієрархії та виконуваних функцій. Реалізація принципу участі забезпечує значний ефект. По-перше, кожен з учасників об’єднання починає глибше розуміти і знати різні сторони її життя. Він одержує ширшу й об'єктивнішу інформацію про діяльність об’єднання, ніж раніше. По-друге, особиста участь членів об’єднання, у тому числі фізичних осіб-членів об’єднання, у процесі планування сприяє тому, що плани організації стають особистими планами членів, а участь у досягненні мети (цілей) організації дає можливість задовольняти їхні власні потреби. У кожного з членів об’єднання з'являються нові, виразніші мотиви до ефективної праці. Принцип участі тісно пов'язаний з переходом від централізованої – суто вертикальної системі управління (іноді авторитарної) до децентралізованої – вертикально-горизонтальної системи управління, де авторитарність не можлива за суттю.

3.6.7. Принцип збалансованості
Принцип забезпечує необхідну і достатню кількісну відповідність між взаємозв'язаними розділами та показниками плану. Головним її виявом є відповідність між потребами в фінансових та інших ресурсах та їх наявністю. Перевищення потреб, що визначені у плані, від наявних фінансових та інших ресурсах громадського об’єднання призводить до закладення умов невиконання пункту або розділу плану та в кінцевому випадку – до недовіри керівництву громадського об’єднання.  
3.7. Суб'єкти планування
Суб'єкти планування визначаються згідно з потребами та можливостями громадського об’єднання. Відповідальність за своєчасне та якісне планування, складання плану покладене на керівника громадського об’єднання. Безпосереднім виконавцем складання плану може бути секретар громадського об’єднання або уповноважена особа (особи), на яку керівник громадського об’єднання поклав такі функції. Учасниками планування є керівники та члени керівних та виконавчих органів, структурних підрозділів (комітетів, комісій, відокремлених підрозділів, ревізійної комісії), керівники юридичних осіб та фізичні особи – члени громадського об’єднання.
3.8. Контроль та корегувальні дії
Контроль за виконанням плану діяльності громадського об’єднання має бути організований на багаторівневому принципи. Загальна організація виконання плану покладена на керівника громадського об’єднання. Своєчасність реалізації запланованих заходів покладається на виконавців, а поточний контроль – на секретаря громадського об’єднання або на уповноважену особу. Предметний контроль за реалізацією розділів (окремих блоків) плану, як правило, покладається на заступників керівника громадського об’єднання та керівників структурних підрозділів, керівників робочих груп. 
Для аналізу виконання планових заходів періодично керівником громадського об’єднання організуються заслуховування звітів виконання та виносяться питання на поточні засідання керівних органів. 

За простроченими запланованими заходами або за такими, що за об’єктивними причинами неможливо виконати, проводиться ретельній аналіз причин та приймаються відповідні корегуючи дії, які оприлюднюють для членів громадського об’єднання. Об’єктивність вжиття корегуючих дій має право перевірити ревізійна комісія громадського об’єднання з відповідними своїми висновками, які доводяться до керівника громадського об’єднання. 
3.9.  Аналіз виконання та звітування
Аналіз виконання плану діяльності громадського об’єднання здійснюється за закінченням всіх кінцевих встановлених термінів (крім перехідних термінів до подальшого плану). Як правило, такій аналіз виконання плану здійснюється на при кінці календарного року, або кінцевого терміну.
Звітування за виконанням плану діяльності громадського об’єднання є практично основою звіту керівника громадського об’єднання про свою діяльність та діяльність всіх керівних органів та структурних підрозділів. 
Звіт про виконання плану діяльності громадського об’єднання опубліковується для інформування членів громадського об’єднання.

Крім того, звіт про виконання плану діяльності громадського об’єднання являється основою для стартових позицій з розробки нового плану діяльності. 
IV. Структура плану основних заходів 
4.1. Основні реквізити плану
План є результатом заходів з планування, якій складається для того, щоб виконавці діяли у певному порядку, тобто узгоджено та послідовно. 

План оформлюється у вигляді документа, змістом якого є система взаємопов'язаних, поєднаних загальною метою конкретно визначених завдань та заходів, котрі потрібно здійснити певним виконавцям у встановлені строки.

Обов'язкові реквізити планів визначаються насамперед потребами практики. Нормативними актами вони, на жаль, не передбачаються. Проте теорія і практика планування в системі громадських об’єднаннях свідчать про те, що план діяльності громадського об’єднання  повинен мати такі реквізити:

1. Гриф затвердження (схвалення керівним органом громадського об’єднання).

2. Найменування плану, термін, на який укладено план, наприкінці – підпис керівника громадського об’єднання. 
3. Нумерація найменувань розділів відповідно до меті, напрямів та завдань (з наскрізною нумерацією розділів).

4. Назви заходів, що плануються  та місце виконання (нумерацією в нутрі кожного розділу, взаємопов’язана з нумерацією розділів) .

5. Термін виконання (конкретна дата або місяць).

6. Виконавці  та у взаємодії з ким має виконуватися захід (посада, прізвище та ініціали виконавця та співвиконавців).

7. Відповідальні (посада, прізвище та ініціали відповідальні особи, що здійснює контроль та допомогу).

8. Відмітка про виконання заходу (місце, дата, факт та якість виконання).

Звичайно, план не може, містити абсолютно всі деталі виконання управлінського рішення. 
4.2. Найменування розділів плану 
Під час складання розділів плану слід не забувати про основні стандартизовані заходи, які визначені в статути та вимагаються відповідно до законодавчих та інших нормативних актів України щодо діяльності громадського об’єднання.

До основних стандартизованих заходів громадського об’єднання можна віднести:
засідання керівних та інших органів;
набуття та припинення членства, облік;
нормотворча діяльність, діловодство;
робота з молоддю;
робота з ветеранами та інвалідами;
звітування керівних органів управління та інших органів;
робота зі зверненнями та скаргами;
фінансове та інше ресурсне забезпечення, використання майна;
здійснення контрольних функцій за діяльністю, надання допомоги.
Зазначений віще перелік основних стандартизованих заходів громадського об’єднання не являється вичерпним, так як він залежить від положень, визначених статутом.

Як вже згадувалося, найменування розділів плану складається виходячи з мети, напрямів та завдань, що визначені у статуті громадського об’єднання.
Будь-яке громадське радіоаматорське об’єднання у своєму статуті визначає мету та напрями діяльності. 
Для прикладу зазначимо у загальному вигляді один з текстів статуту громадського радіоаматорського об’єднання. 
Мета діяльності громадського радіоаматорського об’єднання

Загальною метою діяльності громадського радіоаматорського об’єднання є добровільне об’єднання фізичних осіб – громадян України та юридичних осіб приватного права – громадських об’єднань України радіоаматорської спрямованості задля захисту та задоволення їх спільних інтересів у сфері радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту.

Основною метою діяльності громадського радіоаматорського об’єднання у сфері радіоаматорства є сприяння:

розробки, конструюванню та модернізації різноманітної електронної апаратури побутового та зв’язкового призначення;

розробки, конструюванню та модернізації аматорської приймальної та передавальної апаратури, антенно-фідерних пристроїв та допоміжного до них устаткування;

виготовленню, відновленню та відтворенню різноманітних зразків апаратури радіозв’язку промислового виробництва та аматорського виготовлення.

Основною метою діяльності громадського радіоаматорського об’єднання у сфері аматорського радіозв’язку є сприяння:

проведенні аматорських радіозв’язків різними видами випромінювання та модуляції (телеграфія, телефонія, передача зображень – передача відеоінформації, передача сигналів цифровими методами тощо) на коротких та ультракоротких хвилях, в тому числі з аматорськими радіостанціями, що працюють з віддалених місць або місць з малою кількістю радіоаматорів, з місць за програмами островів, визначних місць тощо;

проведенні аматорських радіозв’язків з використанням відбиття радіохвиль від Місяця, зон полярного сяйва, метеорних потоків, з ретрансляцією сигналів через радіоаматорські штучні супутники Землі, наземні радіоаматорські ретранслятори (репітери) тощо;

обміну картками-квитанціями (далі – QSL-картками), що підтверджують проведення двобічних аматорських радіозв’язків, або фактів приймання (прослуховування) сигналів аматорських радіостанцій, а також обмін різноманітними дипломами та нагородами за виконання умов проведення аматорських радіозв’язків;

проведенні експериментальних аматорських радіозв’язків в рамках державних і аматорських досліджень і програм;

організації аварійного аматорського радіозв’язку в інтересах державних органів влади у надзвичайних ситуаціях та операціях із надання допомоги постраждалим від катастроф, стихійних лих тощо відповідно до законодавства України, Регламенту радіозв’язку та міжнародних угод.

Основною метою діяльності громадського радіоаматорського об’єднання, як громадського об’єднання фізкультурно-спортивної спрямованості, є сприяння:

всебічному сприянню розвитку радіоспорту;

залученню широких верств населення до фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності, підвищення майстерності радіоаматорів-спортсменів;

участі у розробленні та впровадженні програм розвитку радіоспорту;

організації спортивних, організаційних та інших практичних і теоретичних заходів серед членів ЛРУ, інших українських і закордонних радіоаматорів;

участі у підготовці професійних спортивно-технічних кадрів;

розвитку та зміцненню міжнародних спортивних зв’язків у сфері радіоспорту.

Напрями діяльності громадського радіоаматорського об’єднання:

Забезпечення і надання правової підтримки членам ЛРУ – радіоаматорам і радіоспортсменам, як суб’єктам Служби аматорського радіозв’язку України, при взаємодії з контролюючими органами, з питань, що стосуються сфери регламентування аматорського радіозв’язку, використання радіочастотного ресурсу, усунення радіоперешкод, розміщення і встановлення радіоаматорського антенно-фідерного приладів і устаткування, норм електромагнітного випромінювання, сертифікації електронного обладнання побутового призначення тощо.

Участь у роботі консультативних та дорадчих органів щодо розробки нормативно-правових актів, рішень державних органів влади та органів місцевого самоврядування, які стосуються сфери радіозв’язку, розподілу радіочастот, радіоаматорської і спортивної діяльності, їх регламентування, планів використання радіочастотного ресурсу, особливостей встановлення і розміщення радіоаматорського антенно-фідерних приладів і устаткування на технічних спорудах і житлових будинках, ділянках місцевості, норм електромагнітного випромінювання, сертифікації побутового електронного обладнання тощо.

Всебічне сприяння розвитку національного радіоаматорства, технічної творчості, аматорського радіозв’язку та радіоспорту, створення організаційних та правових умов для залучення до радіоаматорства і радіоспорту широких верств населення.

Пропаганда радіоаматорства, аматорського радіозв’язку і радіоспорту, як чинників здорового і активного способу життя і реалізації творчих здібностей. Формування в суспільстві позитивного відношення до радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту, підвищення рівня їх значимості та поваги в суспільстві.
Організаційно-інформаційна підтримка та надання практичної допомоги у створенні та роботі колективних (гуртових) аматорських радіостанцій при школах, палацах школярів, інших учбових закладах, різноманітних радіоаматорських клубів та об’єднань, діяльність яких спрямована на розвиток технічної творчості дітей та молоді у сфері радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту.

Здійснення практичної та матеріальної допомоги соціально вразливим категоріям радіоаматорів і радіоспортсменів, членів ЛРУ: ветеранам другої Світової війни, воїнам-інтернаціоналістам, інвалідам першої та другої груп, особам похилого віку.
Розробка і впровадження учбових, учбово-тренувальних та інших теоретичних і практичних програм з підготовки операторів аматорських радіостанцій, підвищення їх спортивної і технічної кваліфікації, поширення передового досвіду з радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту.
Вивчення, дослідження та впровадження в радіоаматорську діяльність новітніх світових технологій, частот і видів радіозв’язку, розробка та впровадження україномовної радіоаматорської та технічної термінології.
Підготовка радіоспортсменів для національних збірних команд України та сприяння у забезпеченні їх участі в офіційних міжнародних змаганнях з радіоспорту.

Організаційно-інформаційна підтримка і сприяння в проведенні національних та міжнародних змагань, також за програмами Міжнародного Союзу радіоаматорів (далі – IARU) з аматорських видів радіоспорту: короткохвильового та ультракороткохвильового радіозв’язку, швидкісної радіотелеграфії, спортивної радіопеленгації, багатоборства радистів, спортивного радіоорієнтування тощо.

Участі у розробці пропозицій до Правил спортивних змагань з радіоспорту, Положення про всеукраїнські та міжнародні змагання з радіоспорту, Календарного плану змагань України з радіоспорту тощо.

Надання інформаційної та матеріальної підтримки членам ЛРУ в проведенні регіональних та всеукраїнських заходів, спрямованих на популяризацію радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту: змагань, днів активності, експедицій, польових днів, симпозіумів, конференцій, фестивалів, конкурсів, ярмарок тощо.

Здійснення відповідно до законів України підприємницької діяльності через створені юридичні особи (товариства, підприємства), для надання технічних, інформаційних та інших послуг радіоаматорам з метою задоволення їхніх інтересів у сфері радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту. 
Розвиток міжнародних зв’язків між радіоаматорами, популяризація України за кордоном, обмін професійним і аматорським досвідом, здійснення обміну делегаціями з радіоаматорськими організаціями інших країн, підтримка членства в IARU та участь в роботі його керівних органів, сприяння імплементації міжнародних норм, стандартів і правил в національну радіоаматорську діяльність.
Вжиття інших напрямів, що не суперечать чинному законодавству України

Виходячи з мети та напрямів діяльності, визначених у статути, можна виділити такі розділи плану: 

участь у державної регуляторної політики та роботі консультативних та дорадчих органів державних установ;
робота за напрямом радіоаматорства

робота за напрямом аматорського радіозв’язку

робота за напрямом радіоспорту

розвиток взаємодії та зв’язків з радіоаматорськими об’єднаннями на території України та за кордоном;
Розділи за метою діяльності громадського об’єднання у сфері радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту достатньо об’ємні, та потребують для зручності розділення на підрозділи. 
Зразок Плану основних заходів громадського об’єднання на 2014 рік наведений нижче.
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Стисло розглянемо зміст кожного розділу запропонованого Плану заходів громадського об’єднання. 
4.2.1. Засідання керівних та інших органів

До цього розділу можна віднести засідання керівних органів управління громадського об’єднання (наприклад, загальних зборів або конференції, президій координаційної ради, комітетів, комісій тощо), засідання виконавчих органів (наприклад, координаційної ради, виконавчої дирекції тощо), засідання ревiзiйної комісії, засідання відокремлених підрозділів, засідання робочих груп тощо. Визначені терміни проведення засідань конкретних керівних та інших органів управління, які будуть включені в план у подальшому відповідно до вимог статуту громадського об’єднання будуть називатися плановими. Решта засідань керівних та інших органів громадського об’єднання відносяться до категорії позапланових.
4.2.2. Участь у державної регуляторної політики та роботі консультативних та дорадчих органів державних установ

Участь у державної регуляторної політики полягає в участі представників громадського об’єднання в розробці уповноваженим регуляторним органом нормативно-правових актів (законів та підзаконних актів) та в захисті з боку громадських організацій інтересів радіоаматорів. Робота в консультативних та в дорадчих органів державних установ і органів місцевого самоврядування полягає у вивченні тенденцій, які негативно впливають на напрями діяльності радіоаматорів та громадських об’єднань, вирішення питань для вжиття запобіжних та корегуючих дій с боку державних установ і органів місцевого самоврядування та з іншого боку - громадського радіоаматорського об’єднання. Визначаються спільні заходи для виконання за метою громадського об’єднання.
4.2.3. Набуття та припинення членства, облік

В цьому розділі визначаються основні заходи для поповнення лав членів громадського радіоаматорського об’єднання, заходи з популяризації радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту серед громадян. Забезпечення обліку членів громадського об’єднання, видачі індивідуальних номерів для голосування за допомогою комп’ютерних технологій, забезпечення захисту персональних даних членів громадського об’єднання. 
4.2.4. Нормотворча діяльність, діловодство

В цьому розділі визначаються внутрішні нормативні документи, які необхідно розробити для подальшої якісної діяльності громадського радіоаматорського об’єднання, внутрішні методичні та навчальні матеріали, внутрішні регламенти змагань з радіоспорту та за іншими напрямами діяльності. За напрямком діловодства визначаються заходи, спрямовані на покращення обліку та відповідності до вимог нормативно-правових актів, ведення діловодства, вжиття корегуючих дій. В розділі зазначаються терміни та заходи для надання пропозицій та розробки Плану основних заходів на наступний рік (у поєднанні з фінансовим планом за розділом 4.2.13 плану).
4.2.5. Робота з молоддю

В цьому розділі визначаються заходи, спрямовані на залучення молоді до радіоаматорства, аматорського радіозв’язку та радіоспорту. Навчання та надання допомоги за основними напрямами зацікавленості молодих радіоаматорів, організації екскурсій до передових підприємств, навчальних закладів, військових частин – зв’язківців. Виховання патріотизму та морального кодексу радіоаматора. Відкриття та робота шкільних, молодіжних колективних радіостанцій, активного залучення молоді до надання практичної та моральної підтримки ветеранам та інвалідам-радіоаматорам тощо. Розробка та впровадження програм та посібників, слайдів зі світової історії радіоаматорства та в історії радіоаматорства в державі, сучасного місця радіоаматорства у структурах управління в світі та в Україні тощо.
4.2.6. Робота з ветеранами та інвалідами

Уточнення списків інвалідів-радіоаматорів, особливо за категорією одиноких, які потребують участі соціальних та патронажних працівників, вирішення питання щодо обслуговування зазначеної категорії людей через соціальні та медичні заклади. Здійснення моральної та практичної підтримки ветеранів та інвалідів радіоаматорів шляхом поздоровлення зі святами. За можливістю, надання фінансової підтримки та сприяння в її наданні через державні органи управління та органи місцевого самоврядування. Надання допомоги із залученням молоді в підтримки у робочому стані індивідуальних радіостанцій та антенно-фідерного устаткування ветеранів та інвалідів радіоаматорів. Організація на постійної основі інформування радіоаматорів про діяльність громадського об’єднання та радіоаматорського руху.
4.2.7. Робота за напрямом радіоаматорства

Сприяння щодо:

розробки, конструюванню та модернізації різноманітної електронної апаратури побутового та зв’язкового призначення;

розробки, конструюванню та модернізації аматорської приймальної та передавальної апаратури, антенно-фідерних пристроїв та допоміжного до них устаткування;

виготовленню, відновленню та відтворенню різноманітних зразків апаратури радіозв’язку промислового виробництва та аматорського виготовлення.

Проведення обласних та всеукраїнських технічних конкурсів серед молоді, сприяння до подальшого навчання у вищих переможців. 
Проведення технічних виставок на обласному та всеукраїнському рівні.
Розробка та впровадження програм навчання для підготовки та складання іспитів КТК, посібників та типом Питання-Відповідь.

Інформування та обмін досвідом з технічної діяльності радіоаматорів, розвитку та впровадженню сучасних технологій в радіоаматорство.

Створення базової лабораторії для дослідження радіоаматорської апаратури, надання допомоги в проведенні вимірів та настройці апаратурі.
Створення банку даних підприємств та посередників щодо виготовлення та продажу радіокомпонентів та апаратурі радіоаматорської спрямованості.  Організація проведення досліджень в інтересах та за замовленням державних органів.

4.2.8. Робота за напрямом аматорського радіозв’язку
Сприяння у:

проведенні аматорських радіозв’язків різними видами випромінювання та модуляції (телеграфія, телефонія, передача зображень – передача відеоінформації, передача сигналів цифровими методами тощо) на коротких та ультракоротких хвилях, в тому числі з аматорськими радіостанціями, що працюють з віддалених місць або місць з малою кількістю радіоаматорів, з місць за програмами островів, визначних місць тощо;

проведенні аматорських радіозв’язків з використанням відбиття радіохвиль від Місяця, зон полярного сяйва, метеорних потоків, з ретрансляцією сигналів через радіоаматорські штучні супутники Землі, наземні радіоаматорські ретранслятори (репітери) тощо;

обміну картками-квитанціями (далі – QSL-картками), що підтверджують проведення двобічних аматорських радіозв’язків, або фактів приймання (прослуховування) сигналів аматорських радіостанцій, а також обмін різноманітними дипломами та нагородами за виконання умов проведення аматорських радіозв’язків;

проведенні експериментальних аматорських радіозв’язків в рамках державних і аматорських досліджень і програм;

організації аварійного аматорського радіозв’язку в інтересах державних органів влади у надзвичайних ситуаціях та операціях із надання допомоги постраждалим від катастроф, стихійних лих тощо відповідно до законодавства України, Регламенту радіозв’язку та міжнародних угод.
(Формується за підпунктами: КВ, УКВ, РАС, QSL-бюро, дипломних та інших програм тощо).
4.2.9. Робота за напрямом радіоспорту

Сприяння у:

всебічному розвитку радіоспорту;

залученню широких верств населення до фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності, підвищення майстерності радіоаматорів-спортсменів;

участі у розробленні та впровадженні програм розвитку радіоспорту;

організації спортивних, організаційних та інших практичних і теоретичних заходів серед членів ЛРУ, інших українських і закордонних радіоаматорів;

участі у підготовці професійних спортивно-технічних кадрів;

розвитку та зміцненню міжнародних спортивних зв’язків у сфері радіоспорту.

(формується за підпунктами за напрямками радіоспорту, роботи колегії суддів і спортивного комітету, ARDF тощо).
Визначаються основні змагання, що включені до Календарного плану на рівні держави та значимих обласних змагань.
Розробка нормативної бази (проектів Положень, Регламентів, пропозицій до календарів змагань, у т.ч. молодіжних тощо) зазначається у відповідності їх рівня та затвердження в розділу 2 або 4 цього плану.

4.2.10. Розвиток взаємодії та зв’язків з радіоаматорськими об’єднаннями на території України та за кордоном
В цьому розділі визначається коло ділових взаємовідносин громадського об’єднання з іншими об’єднаннями, а також сторонніми організаціями з питань, які належать до його компетенції, зокрема щодо отримання (надання) інформації, погодження документів, спільного виконання заходів, періодичність обміну інформацією. 
На підставі укладених угод з іншими установами та організаціями про співробітництво та взаємодопомогу, визначаються конкретні заходи у взаємовідношення з іншими громадськими та державними організаціями, їх структурними підрозділами. 
На принципах рівності у своїх правах та обов'язках відповідно до законів України, визначаються заходи щодо розвитку міжнародних зв’язків між радіоаматорами, популяризації України за кордоном, обмін професійним і аматорським досвідом, здійснення обміну делегаціями з радіоаматорськими організаціями інших країн, підтримка членства в IARU та участь в роботі його керівних органів, сприяння імплементації міжнародних норм, стандартів і правил в національну радіоаматорську діяльність.
4.2.11. Звітування керівних органів управління та інших органів
В цьому розділі, виходячи з вимог статуту громадського об’єднання, перелічуються основні позиції, за якими здійснюється звітування, визначаються зміст та терміни звітування керівних органів управління та інших органів із зазначенням засобів інформації для розміщення звітів. Окремим пунктом за закінченням річного терміну плану зазначається звітування за результатами його виконання. 

4.2.12. Робота зі зверненнями та скаргами
В цьому розділі визначаються місця (сайти, електронні форуми, приміщення тощо), де проводиться прийом громадян, графік та час прийому громадян керівництвом громадського об’єднання, заходи щодо ведення діловодства та обліку за зверненнями громадян, основні заходи щодо розгляду заяв, клопотань та скарг. Визначаються відповідальні особі за надання правової допомоги членам громадського об’єднання та захисту прав громадського об’єднання, його членів та не членів в суді.
4.2.13. Фінансове та інше ресурсне забезпечення, використання майна
В цьому розділі визначаються заходи та терміни з уплати членських внесків. Заході до членів громадського об’єднання, які не заплатили членські внески. Зазначається терміни щодо розробки фінансового плану прибутків та витрат на наступний рік.
Визначаються заходи з ведення бухгалтерського обліку фінансово-господарської діяльності та складання звітності, забезпечення контролю за наявністю і рухом майна, використанням фінансових і матеріальних (нематеріальних) ресурсів відповідно до затверджених нормативів і кошторисів.
4.2.14. Здійснення контрольних функцій за діяльністю, надання допомоги
В цьому розділі визначаються заходи з організації контролю за діяльностю структурних підрозділів (виконавчої дирекції, комітетів, комісій, бюро, робочих груп, відокремлених підрозділів) та надання їм допомоги в організації діяльності, заслуховування про діяльність.
Окремим підпунктом визначаються основні заходи роботі ревізійної комісії громадського об’єднання.
V. Основні етапи складання плану
Процес складання плану основних заходів громадського об’єднання поділяється на три етапи, які зазначені на рис. 2.
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Рис. 2. Етапи складання плану
5.1. Організаційно-підготовчий етап

На першому етапі створюються організаційно-методичні передумови на шляху успішної планової роботи та вирішуються такі питання:
1. Визначення відповідальних розробників проекту плану (зазвичай це завдання доручається найбільш кваліфікованим члену або членам громадського об’єднання з числа керівників, та секретарю).

2. Визначення термінів розробки і затвердження плану.

3. Організація методичного забезпечення (проводиться інструктивна нарада всіх учасників процесу планування, роз'ясняються цілі й завдання планування, його методику та інші питання або розсилається тези та вимоги для розробки пропозицій до плану).

4. Інформаційне забезпечення, суть якого у тому, щоб дати учасникам планової діяльності необхідну для планування інформацію, структуру плану, основні вимоги до складання пунктів плану.

5.2. Етап розробки проекту плану
На другому етапі - розробки проекту плану, вирішуються такі питання:
5.2.1. Редагування пропозицій до плану.

5.2.2. Визначення форм і методів діяльності. Це завдання вирішується з урахуванням можливостей організації та наявності матеріальних, фінансових, людських та інших ресурсів.
5.2.3. Визначення термінів (часу) проведення заходів та його виконавців. У вирішенні цього питання доцільно використовувати календарну форму робочого документа. Намічені заходи спочатку розписуються у календарному вигляді, щомісяця, щотижня,  щодня (і навіть числам). Це дозволяє уникнути накладок і неузгодженості за часом і виконавцями.
5.2.4. Оформлення проекту плану, як документу, відповідно до вимог державних стандартів.
Щодо термінів виконання, недопустимим є зазначення таких термінів, як “протягом півріччя”, “протягом року”. Терміни повинні бути чіткі, з зазначенням конкретної дати (у крайньому випадку - місяця) виконання.

Також слід уникати неконкретних, декларативних формувань змісту, а саме: “здійснювати контроль...”, “проводити перевірки...” та ін.

У разі, якщо йдеться мова про проведення перевірок, слід окремо планувати всі перевірки з конкретним зазначенням об’єкта перевірки, дати її проведення та відповідальних осіб.

Пункти плану не повинні дублювати один одного в різних розділах. Запланована робота повинна розподілятися рівномірно як по строках, так і по виконавцях.

5.3. Етап погодження та затвердження плану
На третьому етапі відпрацьовується остаточна його редакція, вирішується завдання погодження та затвердження плану. План узгоджується з усіма заінтересованими особами. Проект плану підписується керівником громадського об’єднання та вноситься на затвердження відповідного органу управління.
VI. Організація контролю виконання заходів плану
Загальний контроль за своєчасним та якісним виконанням запланованих заходів здійснює керівник громадського об’єднання, а поточний –  секретар або призначена уповноважена особа, за розділами або за блоками – заступники керівника громадського об’єднання. В структурних підрозділах контроль здійснюють їх керівники. Про виконання річного плану роботи складається відповідний звіт.

Крім цього, у плані заходів у відповідній графі обов’язково проставляються відмітки про виконання запланованих заходів, які мають містити напис про стан виконання (наприклад «виконано», «проведено» тощо), дату виконання та номер документа, який свідчить про виконання того чи іншого пункту плану, а також номер номенклатурної справи, де зберігаються підтверджуючі документи. Так, у разі коли заплановано проведення засідання керівного органу, результатом виконання буде протокол засідання, тобто у графі слід зазначити даний документ та де він зберігається.

У разі, коли в процесі роботи в деяких запланованих заходах минула потреба або їх неможливо виконати з об’єктивних причин, відповідальна за виконання пункту плану особа складає лист керівнику громадського об’єднання, у якому обґрунтовує причини неможливості виконання запланованого заходу. Керівник громадського об’єднання приймає відповідне рішення і накладає відповідну резолюцію. Наприклад: «погоджую» або «заперечую». Цей лист обов’язково приєднується до плану заходів.

Незважаючи на те, що контроль за виконанням планів роботи структурними підрозділами здійснюють керівники цих структурних підрозділів, відповідальність за своєчасне та повне виконання запланованих заходів несе також і керівник громадського об’єднання. 

У зв’язку з цим, рекомендуємо питання про виконання плану роботи структурними підрозділами заслуховувати на засіданнях керівних або виконавчих органів. Доцільно запровадити на поточних засіданнях керівних органів інформування про виконання заходів, передбачених планом основних заходів громадського об’єднання.
VII. Заключна частина
Правильна організація планування в громадському об’єднанні та його структурних підрозділах дозволяє зосередити зусилля членів об’єднання на пріоритетних напрямах діяльності, забезпечити своєчасне та повне виконання покладених на них обов’язків, виконання статутної мети та налагодити якісну організацію діяльності.
В методичних рекомендаціях визначені максимальна кількість заходів, та дій для складання плану основних заходів громадського об’єднання. Проте в практичної діяльності, в залежності від мети громадського об’єднання, його структурі та необхідного обсягу завдань, частина заходів, етапів планування та складання плану може бути спрощена.
В.І. Пащенко (UT2UQ)
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