Звіт Голови Ревізійної комісії ЛРУ про стан виконання планових заходів РК ЛРУ.
Згідно статутних положень, Ревізійна комісія ЛРУ (РК ЛРУ) здійснює контроль за діяльністю  ЛРУ в частині:

- дотримання Радою ЛРУ та Радами обласних і регіональних відділень (ОВ; РВ ЛРУ) та Виконкомом вимог чинного законодавства, Статуту ЛРУ, рішень Конференції ЛРУ; 

- щорічно проводить перевірки діяльності Виконкому та Ради ЛРУ та річну інвентаризацію майна ЛРУ.

- складає акти ревізій та перевірок, які розглядаються Конференцією ЛРУ.
Основним завданням ревізійної комісії будь-якої громадської організації з ознаками юридичної особи, є здійснення внутрішнього контролю за фінансовим станом організації, за надходженням, своєчасним оприбуткуванням та раціональним використанням фінансових ресурсів, в т.ч. членських внесків. В результаті такого контролю з’ясовується відповідність фінансово-господарської діяльності організації та рішень її відповідальних осіб вимогам чинного законодавства. Оскільки за порушення законодавства з фінансових питань, в разі їх виявлення  державними контролюючими органами, до ЛРУ, як до юридичної особи, можуть бути застосовані санкції з боку держави, то основне завдання, яке має виконати Ревізійна комісія – це упередження можливих санкцій з боку держави шляхом аналізу матеріалів внутрішнього контролю, своєчасної підготовки та подання Президенту, Виконкому, Раді та Конференції ЛРУ відповідних висновків та пропозицій, спрямованих на своєчасне і повне усунення виявлених порушень.
Саме виходячи з цих положень наша комісія планує свою роботу. За звітний період з 9.12.2012 по 14.11.2013року Ревізійна комісія провела 12 протокольних та 9 робочих засідань. Всі матеріали рішень РК розміщені на офіційному сайті ЛРУ.
Одним із перших рішень РК в січні 2013 року було звернення до Президента ЛРУ з пропозицією призначити згідно з чинним законодавством інвентаризаційну комісію та здійснити документальну передачу-приймання усієї номенклатури справ ЛРУ.
23 січня 2013 року відповідно до рішення РК (протокол №2 від 22.01.13) Президенту ЛРУ був направлений також письмовий запит №1  з проханням надати належним чином завірену копію протоколу Конференції ЛРУ від 09.12.2012, проект кошторису доходів та видатків ЛРУ на 2013рік з усіма обгрунтовуючими розрахунками, проекти договорів про оренду приміщення та надання послуг з пересилання та перевезення QSL-кореспонденції.
У зв’язку з відсутністью будь-якої реакції з боку Президента ЛРУ на звернення та письмовий запит РК, на черговому засіданні ревізійної комісії від 12 лютого 2013р., (протокол №3) було прийнято рішення повторно надіслати Президенту ЛРУ письмову пропозицію щодо термінового призначення інвентаризаційної комісії та проведення інвентаризації; внесення змін до «Положення про QSL-бюро ЛРУ» та «Положення про комітети та комісії ЛРУ». 

РК також прийняла  рішення звернутися з вимогою до Президента ЛРУ Грищенко В.В. забезпечити в ЛРУ ведення бухгалтерського обліку згідно з чинним законодавством і в зв’язку з відсутністю в ЛРУ обладнаного приміщення каси вжити усіх заходів для забезпечення надходження членських внесків виключно в безготівковій формі на рахунок ЛРУ в банку. Також пропонувалось Президенту ЛРУ з метою недопущення безповоротної втрати частини коштів ЛРУ в сумі 25,344 тис.грн. які знаходяться на рахунку ЛРУ в “Інтербанку” терміново прийняти особисту участь у вирішенні питання повернення  цих коштів на новий рахунок ЛРУ в “Ощадбанку”.

По цих  рішеннях нами були надіслані Президенту ЛРУ Грищенку В.В. письмові пропозиції №2 від 12.02.2013.
Зважаючи на те, що протягом двох наступних місяців Ревізійна комісія  знову не отримала відповіді від Президента ЛРУ на свої попередні звернення та запити і з боку Президента ЛРУ не було прийнято відповідних рішень, Ревізійна комісія на своєму засіданні 12 квітня 2013р.(протокол №5) прийняла одностайне рішення про проведення перевірки фінансово-господарської діяльності ЛРУ за період з 09.12.2012 до 15.05.2013 року.

Письмове повідомлення  про проведення перевірки було направлено Президенту ЛРУ Грищенку В.В. 01 травня 2013 року з проханням забезпечити присутність бухгалтера ЛРУ, начальника QSL-бюро та надати відповідні документи для перевірки.

Чекати відповіді довелося більше місяця. Лист, надрукований на офіційному бланку ЛРУ (з вихідними даними № 60 від 7 червня 2013) та підписаний замість Президента ЛРУ начальником QSL-бюро В.М.Бех був отриманий Головою РК в офісі №29 будинку ЦК ТСОУ тільки 14 червня.

По своєму абсолютно неадекватному змісту цей лист може  претендувати на номінацію в будь-якому сатиричному журналі, як невдала спроба перешкодити Ревізійній комісії в здійсненні  своїх повноважень.
На черговому засіданні РК ЛРУ 8 липня 2013р. (протокол № 6) члени комісії, зважаючи на відсутність офіційної відповіді Президента ЛРУ Грищенко В.В. прийняли рішення про проведення перевірки фінансово-господарської діяльності ЛРУ.
З 16 по 18 липня 2013р. Головою РК Гострим М.В. та членами РК Вотіновим В.Г. і Семенюком О.Ф. в присутності головного бухгалтера ЛРУ Шумари О.Я. була проведена документальна перевірка окремих питань фінансово-господарської діяльності ЛРУ за період з 9.12.2012 по 15.07.2013 року.

Результати перевірки відображені в акті, підписаному усіма перевіряючими та головним бухгалтером без зауважень. Акт перевірки з додатками розміщений 26.07.2013р. на офіційному сайті ЛРУ. 

Результати перевірки показали, що внаслідок відсутності в головного бухгалтера списків членів ЛРУ неможливо було перевірити повноту сплати усіма членами ЛРУ членських внесків за 2013 рік. Встановлено, що від  членів ЛРУ Дніпропетровської, Одеської, Кіровоградської, Луганської, Рівненської, Сумської, Тернопільської, АР Крим, міст Севастополя, частково м.Києва та області (радіоклуб «Дельта») членські внески не надійшли на розрахунковий рахунок ЛРУ.
У зв’язку з цими обставинами членами РК було прийнято протокольне рішення продовжити перевірку стану сплати членських внесків шляхом звірки з усіма обласними, регіональними відділеннями ЛРУ та клубами.

З цією метою членами комісії були підготовлені та відправлені 8 серпня 2013р. запити РК ЛРУ в усі обласні, регіональні відділення та радіоклуби з проханням надіслати до 20 серпня на адресу РК ЛРУ документальне письмове підтвердження сплати членських внесків. Запити були адресовані Головам Рад обласних та регіональних відділень і радіоклубів. Зважаючи на період відпусток термін надсилання відповідей був подовжений до 10 вересня.
Станом на 12 вересня 2013р. на офіційний запит Ревізійної комісії, як контролюючого органу ЛРУ, не були надані відповіді від Голів Рад Чернігівського ОВ (Козаченко О.Д.), АР Крим РВ (Мухаметзянов Р.Р); Миколаївського ОВ (Губенко М.С.); Дніпропетровського ОВ (Грачов С.І); Одеського ОВ ( Степанов С.М.). 

В телефонній розмові з Головою ревізійної комісії ЛРУ 11 вересня  Грачов С.І. та Степанов С.М. повідомили, що не мають часу для надання відповіді і, розмова з їх сторони велась в не толерантній формі, з нецензурною лайкою та висловлюванням нічим не обґрунтованих звинувачень РК ЛРУ в діяльності, нібито спрямованій на розвал ЛРУ. 

Губенко М.С. в своїх постах на рефлекторах UARL та Sovet LRU взагалі закликав до бойкоту ревізійної комісії. 

Фактично головами вказаних обласних відділень ЛРУ зірвана робота Ревізійної комісії з перевірки повноти сплати членських внесків в ЛРУ, внаслідок чого не було можливості підготувати для Президента ЛРУ та Ради ЛРУ повної та об’єктивної інформації з питань надходження та використання членських внесків за 9 місяців, що минули від часу проведення звітно-виборчої Конференції ЛРУ, що в свою чергу не дає можливості Раді ЛРУ прийняти обґрунтовані рішення щодо кошторису доходів і витрат ЛРУ на 2013 рік. 
Крім того, вважаємо, що розгляд Радою ЛРУ будь-яких питань, пов’язаних з використанням фінансових ресурсів ЛРУ, без участі головного бухгалтера ЛРУ є неприпустимим.
Члени Ревізійної комісії обурені такою поведінкою названих Голів обласних відділень і звертаються до делегатів конференції ЛРУ у відповідності з п. 4.5; 4.6 та 4.7 Статуту ЛРУ прийняти  відповідні рішення щодо грубого порушення цими керівниками вимог Статуту ЛРУ. 
По даних, які надійшли в РК від обласних та регіональних відділень була створена  таблиця результатів звірки з обласними, регіональними відділеннями ЛРУ та окремими клубами фактичної сплати членських внесків в ЛРУ станом на 10 вересня 2013 року. 
Її аналіз показує, що цілий ряд відділень ЛРУ (Сумське ОВ; Тернопільське ОВ; Криворізьке РВ; Рівненське ОВ; Луганське ОВ; Кіровоградське ОВ; р/клуб «Дельта»; Лякин А.В.) сплатили членські внески в ЛРУ через Бех В.М. Загальна сума членських внесків  отримана Бех В.М.  склала 28290 гривень. Повністью суму отриманих Бех В.М. членських внесків встановити неможливо через відсутність даних з 6 (шести) ОВ ЛРУ.

Деякі відділення сплатили членські внески в розмірі 30 гривень. Ряд відділень не витримували контрольних термінів сплати членських внесків (до 31 березня 2013 року) та проводили сплату із запізненням.
В порядку виконання контрольних заходів (протокол №9 від 19.09.2013) РК планувала 15-16 жовтня ц.р. проведення перевірки Ради ЛРУ з питань дотримання вимог чинного законодавства, Статуту ЛРУ, рішень Конференції ЛРУ. З цією метою Президенту ЛРУ Грищенко В.В.  було направлено письмове повідомлення ( вих.№48 від 25.09.13) з проханням надати членам РК необхідні документи для ознайомлення.

Відповіді Президента ЛРУ Грищенко В.В. в установлені законодавством терміни РК не отримала.

Після розміщення на сайті ЛРУ протоколу засідання Ради ЛРУ 14-15 вересня ц.р. в с.м.т. Затока, в якому були відсутні підписи голови та секретаря і він не міг розглядатися в якості документа, РК письмово звернулася (вих..№49 від 05.11.2013) до Президента ЛРУ Грищенко В.В. з проханням надати належним чином завірені копію протоколу, копії усіх додатків до протоколу, копії стенограми та доручень від членів Ради ЛРУ на виконання довіреними особами повноважень довірителів, а також повний аудіо запис засідання Ради ЛРУ. Відповіді від Президента ЛРУ Грищенко В.В. не отримано до цього часу.

 Рішення Ради ЛРУ 14-15 вересня 2013р. були прийняті з порушенням процедури проведення засідання,  норм законодавства України, про що свідчить зафіксована відсутність необхідного кворуму, участь в роботі засідання Ради ЛРУ представників територіальних формувань радіоаматорів, що не зареєстровані в порядку, визначеному законодавством, ні в якості обласних відділень, ні в якості відокремлених підрозділів ЛРУ і які по суті не є членами Ради ЛРУ, а також невиконання окремими членами Ради персонально своїх представницьких повноважень як голів обласних відділень. Окремі рішення прийняті з порушенням Статуту ЛРУ,  з перевищенням повноважень Ради ЛРУ, зокрема рішення щодо усунення Гострого М.В. з посади голови Ревізійної комісії. Виступаючі відзначили, що Ревізійна комісія у своїй діяльності непідконтрольна і непідзвітна Раді ЛРУ і саме Ревізійна комісія ЛРУ має всі повноваження для здійснення контролю за дотриманням Радою ЛРУ вимог чинного законодавства, Статуту ЛРУ, рішень Конференції ЛРУ. 

Передбачені планом роботи на 2013 рік контрольні заходи з перевірки діяльності ЛРУ в повному обсязі не виконані внаслідок створення перешкод діяльності Ревізійної комісії з боку Президента ЛРУ Грищенка В.В., керівника QSL-бюро Бех В.М. та керівників декількох обласних відділень ЛРУ. Інформація про усі заплановані перевірки, про час їх проведення, тематику і необхідні для цього умови  своєчасно була направлена Президенту ЛРУ, запити про надання відповідної інформації своєчасно були надіслані керівникам усіх обласних та регіональних відділень. Однак, до сьогоднішнього дня на запити Ревізійної комісії немає ніякої відповіді про фактично сплачену суму членських внесків за 2013 рік та кількість членів ЛРУ від таких відділень: АР Крим (Мухаметзянов Р.М.), Дніпропетровського ОВ (Грачов С.І.), Миколаївського ОВ (ГубенкоМ.С.), Одеського ОВ (Степанов С.М.),  м.Севастополь (Рецерь М.Л.), Чернігівського ОВ (Козаченко О.Д.)

Запланована на 12-14 листопада 2013р. перевірка діяльності QSL-бюро ЛРУ з питань законності використання коштів ЛРУ, обгрунтованості тарифів на пересилання QSL карточок не відбулася по причині відмови начальника QSL-бюро ЛРУ Бех В.М. надати необхідні для перевірки документи. По факту відмови в перевірці з боку Бех В.М.  складений Акт про недопущення Ревізійної комісії ЛРУ до проведення перевірки діяльності QSL-бюро ЛРУ від 12 листопада 2013року.

Спроби втручання в діяльність Ревізійної комісії та створення перешкод діяльності РК з боку посадових осіб ЛРУ, незаконні спроби усунути Гострого М.В. з посади Голови Ревізійної комісії, перевищення повноважень Ради ЛРУ, порушення Статуту ЛРУ і чинного законодавства при прийнятті управлінських рішень та використанні коштів ЛРУ на фінансування діяльності QSL-бюро свідчать про глибоку системну кризу в ЛРУ, про небажання президента Грищенко В.В. забезпечити діяльність ЛРУ в рамках 

чинного законодавства України і Статуту ЛРУ.

Зважаючи на вказані обставини і ініціативу радіоаматорів Львівської, Сумської, Харківської, Запорізької , Київської областей про скликання позачергової конференції ЛРУ на протязі 1-го кварталу 2014р. Ревізійна комісія в грудні 2013р. направила пропозиції президенту Грищенко В.В. про скликанню позачергової конференції. Членами РК було підтримано рішення, що в разі не скликання позачергової конференції, передати звіт Ревізійної комісії разом із матеріалами проведених перевірок, які підтверджують факти порушень в діяльності ЛРУ норм чинного законодавства України та Статуту ЛРУ до правоохоронних органів.
Президент Грищенко В.В. в черговий раз проігнорував пропозиції з боку значної частини членів ЛРУ та РК про проведення позачергової конференції.

8 серпня 2014 року на сайті ЛРУ з’явилася інформація про проведення звітно-виборної конференції ЛРУ 6-7 вересня 2014 р.в смт.Затока,Одеської області. 
У зв’язку з бойовими діями на сході України, вибір місця та часу проведення конференції  викликало занепокоєння у багатьох членів ЛРУ, про що свідчать 

численні звернення членів ЛРУ до РК.

Проте, всупереч незгоди багатьох членів ЛРУ, їх думка щодо невідповідності часу та місця проведення конференції і,  у зв’язку з цим неможливість брати в ній участь, була проігнорована, а звітно – виборна конференції ЛРУ 06-07.09.2014 р. була проведена в смт. Затока, Одеської обл.
В порушення п. 5.8, 5.9 Статуту ЛРУ звітно – виборна конференція ЛРУ 06-07.09.2014 р. була проведена  до проведення загальних зборів (конференцій) в обласних та регіональних відділеннях ЛРУ, на яких звітують голови відповідних Рад, комітетів, ревізійної комісії та обираються делегати на конференцію ЛРУ згідно встановленої норми представництва. Не зрозуміло, хто з делегатів представляв обласні відділення ЛРУ, якщо останні просто не  встигли уповноважити своїх членів та відрядити у якості делегатів. Адже делегати від обласних та регіональних організацій є виборними особами, які обираються членами цих організацій. Особи, які самовільно з'являються на конференцію, повноважень делегатів не мають (за виключенням посадових осіб, прямо перелічених в абзаці 4 п. 5.8. Статуту ЛРУ).
Таким чином, було порушено особисте немайнове право членів ЛРУ на участь у діяльності організації шляхом позбавлення можливості взяти участь у роботі конференції. 

Правомірність рішень Ради ЛРУ 14-15 вересня 2013р.  так званої звітно-виборчої конференції  ЛРУ 6-7 вересня 2014 р. були оскаржені в судовому позові Гострого М.В., Зельдіна І.Л., Кияниці С.В., Кривенького О.А. в Солом’янському районному суді м.Києва. 22 квітня 2015 вищевказаний суд повністью задовільнив позов і визнав недійсними рішення Ради ЛРУ 14-15 вересня 2013р. та звітно-виборної Конференції ЛРУ 6-7 вересня 2014р. 

Голова Ревізійної комісії ЛРУ         Підпис           М.В.Гострий 

