Широкополосный Inverted V

« 80 – Meter DX Special »
Впервые антенна была предложена Френком Виттом  AI1H и опубликована в журнале QST   № 10 1986 г. Позже  Эдвард Парсонс  K1TR   оптимизировал эту антенну в результате чего КСВ в полосе пропускання, а это 3,5…3,85 МГц, стал  менее 1,6 с лучшей равномерностью.  Антенна получила название «80-meter DX Special» Этот вариант был опубликован  в журнале  QST  №4 1989г.  и ежегоднике  «The ARRL Handbook  for radio amateurs  1997». Антенну используют многие радиолюбители мира. В апрельском номере журнала «Радиохобби» за 1998 г. также была описана эта антенна. Однако из-за досадной ошибки при пересчете систем измерений размеры антенны были указаны  нереальными.  Поиски оригинала статьи не принесли успеха и пришлось обратиться   к Эду  K1TR. К чести Эда он откликнулся моментально и прислал оригинал  статьи с реальными размерами. Привожу эту антенну со своими комментариями. 
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                                                             Рис.1

Антенна представляет собой полуволновый диполь диапазона 80 метров изогнутый в виде широкоизвестной  «Inverted V» с углом 110 градусов и высотой мачты 18 метров. В качестве согласующего устройства применен четвертьволновый трансформатор из кабеля RG-213   закороченного на одном конце (резонатор). Может использоваться любой кабель с волновым сопротивлением 50 Ом и коэффициентом укорочения 0,66.  Особенностью  данной конструкции является подключение  диполя не к открытому концу  кабеля четвертьволнового трансформатора, а в точку ниже открытого конца   Такое подключение позволяет  выбрать  оптимальное значение Q в результате чего расширяется полоса пропускания антенны, а неравномерность КСВ в полосе минимизирована. Расширение полосы пропускания происходит потому, что при расстройке частоты в сторону от резонанса сопротивление антенны приобретает комплексный характер со знаком реактивной составляющей плюс или минус. Четвертьволновый трансформатор также приобретает реактивную составляющую но с противоположным  знаком.
 Искусство разработчика состоит в выборе таких параметров четвертьволнового трансформатора, чтобы комплексные составляющие компенсировали друг друга   в широкой полосе частот при малых значениях  КСВ и неравномерности . Это в полной мере реализовано в антенне 80-Meters DX Special. Другой особенностью является выбор точки питания антенны, которая находится не в центре диполя, а немного смещена, что незначительно изменяет сопротивление антенны и распределение токов и напряжений, но позволяет подвести фидер к вершине антенны. Очередным  «Know  How» является использование внешней оплетки кабеля в качестве полотна антенны.
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 На следующем рисунке поясняется принцип построения антенны.
Здесь:
 Center of dipole (CD) – центр диполя
Feed-Line Attachment Point  (FAP) – точка подключения фидера
Open -  открытый конец резонатора
Crossover -  место перехлеста центральной жилы и оплетки
Short – замкнутый конец резонатора.
                                        Рис.2
Варианты соединения кабелей на следующем рисунке.
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                                                Рис.3
Узел  А  -  приборный разъемы на отрезке пластиковой трубы.
Узел В, С – пример организации перехлеста. Для  В – отрезок пластиковой трубы.
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                                                          Рис.4

На   Рис.4  представлены кривые КСВ для  антенны «80-Meter DX  Special» - А  и обычной антенны «Inverted V» - В

При  изготовлении антенны рекомендуется  проволочную часть каждого плеча сделать длиннее на 1 метр и при настройке укоротить до нужного размера.
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